

Se des conoce en esta localidad El Costero



FRANCO

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

VIBRANJA
19 de Noviembre de 1937
El Año Triunfal
LEÓN
Número 303
FUNDACION, ADMINISTRACION y TALLERES
José Antonio P. de Rivera, 1
TELÉFONO:
Redacción, núm. 1963
Administración, núm. 1965
Apartado de Correos, 140

Nacional Sindicalismo

Asistencia al frente

Solo hay dos posturas, dos situaciones honrosas, para los españoles a los que nos han tocado vivir estos tiempos, en los que hay que dejarse, sin regatear la piel y las entrañas. Estas dos posiciones son: en la guerra o por la guerra.
Quién no esté en el frente, al frente debe de servir.
¿Qué fea es la situación de esos pobres que solo se han preocupado de enjañar a la retaguardia? No os acordáis, españoles buenos, de aquella campaña del pasado invierno que tenía por fin procurar abrigo para el soldado? Pues hubo alguno que escondió ruivamente su capote y este invierno ha salido con él, creyendo que nos habíamos olvidado.
La retaguardia sana, quiere al frente y vive pensando en él. Para nosotros el que vuelve del frente es un huésped de honor. Este pensamiento debe vivir en todos los españoles. Que nunca haya que apelar al ruego o a la fuerza para alojar al hombre que viene de luchar lleno de cansancio y de barro.
La línea de fuego es el lugar donde mejor se sirve a la Patria. Allí se redimen los hombres de la equivocación política del pasado. Allí se fragan los heroes y se templan los espíritus y los brazos de los timoneles futuros. España será perfecta cuando los hombres que vuelvan del frente, venguen diciendo que los soldados tienen la certeza de que los que están aquí trabajan sin descanso para aliviar sus penalidades y que cuando vuelvan allí, puedan decir esto que nosotros queremos hacer el lema de esta nueva campaña: media España en el frente y la otra media pensando en aquella.
Ningún español, aunque no esté en la edad militar, puede justificar su situación y su título de español, sino hace algo por el frente. El frente necesita mucho: abrigo, distracción, comida, aliento espiritual, prensa. Todo el mundo debe trabajar ordenadamente, como una maquinaria perfecta, pensando en mejorar la situación de los que luchan. Solamente así podrá tener alegría cuando vuelvan las banderas victoriosas, porque el que ha servido al frente, aunque no haya estado en él, tendrá la certeza de haber trabajado en la consecución del triunfo.
Arriba España!

Museo de la Guerra, de León

En la sencillez está la dificultad. Los objetos de menor importancia para tí pueden demostrar ante la posteridad la barbarie de los rojos, en nuestro Museo de la Guerra.

El mundo va reconociendo a España

Hungria, Austria y Japón, después de reconocer «de facto» al Generalísimo Franco, preparan su reconocimiento «de jure»

Viena.—Como consecuencia evidente que el gobierno húngaro de la declaración hecha por el gobierno húngaro en la Cámara de los Diputados de Budapest, que el pueblo húngaro desea que la guerra civil de España, termine con la victoria total del General Franco, como lo desean las grandes potencias amigas de Hungría, Italia y Alemania, con el fin de evitar el peligro comunista a Europa.
SE CONFIRMA QUE JAPON HARA EL RECONOCIMIENTO EL DIA 25 DEL CORRIENTE
Tokio.—Un periódico afirma que el Japon reconocerá al gobierno del General Franco el día 25 de noviembre. El mismo periódico añade que el ministro japonés del Exterior informó al gobierno que el Generalísimo Franco solicitó el reconocimiento del Japon. Una investigación de la situación ha revelado que el General Franco ha obtenido grandes éxitos militares, pero el más importante, añade el ministro japonés, es que la guerra santa contra el comunismo, llevada a cabo por el General Franco, se desarrolla dentro de la misma línea que la llevada a cabo por el Japon.
Según el mismo periódico, el gobierno aprobó la declaración de Hiedespués de la declaración del ministro de Relaciones Exteriores es reconocimiento.

COMENTARIOS FAVORABLES EN HUNGRIA

Budapest.—Un periódico húngaro escribe que después del reconocimiento «de facto» del gobierno del Generalísimo Franco por parte del gobierno húngaro, no puede tardar en establecerse contacto entre ambos gobiernos.
Los periódicos hacen resaltar que después de la declaración del ministro de Relaciones Exteriores es reconocimiento.

El problema triguero, labrador, es la base de tu economía y Franco lo ha resuelto. El Caudillo ordena entregues tu «chatarra».
¡Cumple su deseo!

Si eres buen español, debes ayudar a tu Patria participando en la Requisa de Chatarra.

En el Ejército rojo no hay españoles

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Cuartel General del Generalísimo BOLETIN DE INFORMACION ESTADO MAYOR

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 18 de noviembre de 1937.
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 18 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

No se conoce aún, ni por asomo, la actitud de los marxistas españoles y del klan de Barcelona ante la propuesta del Comité de no intervención sobre la retirada de voluntarios. Lo único que se sabe es que los cabecillas rojos no dejan la ida por la venida y recorren las capitales extranjeras con todas las apariencias de estar jugando al infantil juego de las cuatro esquinas: ¿me da usted una poquita de lumbré? Por aquella esquina rebulle. Y allá van Negrin y Vayo, de ceca a la meca, para ver si consiguen encontrar un poco de lumbré para encender el brasero revolucionario, casi apagado.
¿Accederán a la retirada de voluntarios extranjeros de sus brigadas internacionales? Me figuro cualquier cosa antes que esto. Sobre todo desde que hoy he conocido datos y cifras auténticas sobre las candidaturas de estos internacionales que luchan en el lado rojo de España.
Nada menos que André Marty, el diputado comunista francés, jefe supremo de las brigadas internacionales, ha enviado al Komintern una memoria que ha hecho pública una agencia de información, en cuyo documento se dan los siguientes datos:
Dice Marty que la primera brigada internacional llegó a España el día 14 de octubre de 1936 y 19 días más tarde se puso en marcha aquella brigada hacia Madrid y 5 días más tarde, la segunda brigada. En el transcurso de cinco meses se han puesto a disposición de la España roja 80.000 hombres instruidos. Luego dice que carece de cifras exactas respecto a los soldados voluntarios enviados

a la España roja desde el 12 de abril de 1937 y termina su documento pidiendo aún mayor ayuda para el ejército rojo, que cuenta ya con medio millón de hombres, significando que esa ayuda es más precisa en la cuestión de oficiales y mandos, de los que necesita ahora mucho más que en el pasado año.
De esos 80.000 hombres que confiesa han entrado en el primer empujón en la España roja, digo yo deben de quedar muy pocos o ninguno. Acuérdense de que después de mediados de abril, fue lo de Brunete, la acción de guerra más mortífera de esta campaña, donde los rojos tuvieron más de 60.000 bajas y acuérdense que ellos se jactaban de que en aquella acción de guerra, figuraban como fuerzas de choque las brigadas internacionales.
Después fue lo de Belchite, donde la paliza resultó de mayores proporciones, y si añadimos a esto las deserciones, ya que se ha hecho incontrovertible que a los voluntarios franceses y belgas les enró deseo irresistible de volver a su país, se compendrán los pocos hombres que deben de quedar.
En cambio, es evidente que en estas últimas semanas por la frontera francesa están entrando nuevos contingentes internacionales y afirmo que es posible que la cifra de

80.000 se haya rebasado con mucho.
¿Cree nadie que el ejército rojo está en situación de dispersión con tantos y tantos contingentes? El que suscribe no pasa a creerlo, aunque se le jure el propio Stalin. En cambio, las llamadas angustiosas que hace Marty en su documento pidiendo ayuda, sobre todo en oficiales y mandos, es bien significativa.
No creo haya militares en ese mundo que vendan su vida a esa chusma, que lo menos que hace es huir o entregarse. No hay hombres que visitados un honorario uniforme se puedan declarar dirigentes vendidos a los rojos. Podrán conseguir la ayuda de todos los detritus de Europa y de América, pero que no esperen ver a su lado militares de profesión, que saben muy bien lo que son los caballeros.
Marty podría añadir a esa cifra un cero, o dos o tres y podrán los rojetes camuflar los cuantos quieran para engañar a la comisión internacional y no retrasarlos en forma alguna. A nosotros nos es completamente indiferente. Lo que no tendrán nunca, será mandos disciplinados, organización de verdadero ejército y así, un batallón de los nuestros, sabrá contener a todas las hordas marxistas, por numerosas que sean y con tanta mayor facilidad cuanto más densos sean sus efectivos, porque de esa manera se entorpecerán más al salir huyendo, lo que es el fin que inevitablemente les espera y para pronto.

Arriba España

La Falange es una orden religiosa y militar, con tres votos; no una rueda de la fortuna con tres apetencias de mando.

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores

Empiezo, por protestar enérgicamente de que las radios marxistas hayan interferido mi charla de anoche para América. Esto, como siempre, es valedido a que la verdad es enemiga del marxismo y los rojos no quieren que se sepa la verdad en el mundo. Pero a pesar de todo, se sabrá.
Ahora quiero prevenir a mis oyentes que esta charla es solo para hombres. Voy a hablar del ejemplo que a sus huesos dan los personajes y personajesillos de la república. Eay tela para rato, y por eso hoy solo daré una parte.
Empiezo por el más alto, por la cúspide: D. Manuel Azaña, que además de las berrugas y los cuentes, tiene otros defectos que le afean más.
Ya conoce todo el mundo, por un artículo que publicó su amigo, aquello de las agujas en la cama de los compañeros, por lo cual fué castigado por el director del colegio a lo que para él era más horrible: a dar un beso a su madre

Luego unos dicen que estuvo en la Academia de Artillería y otros lo niegan, pero a mí me han informado que estubo allí. Fracaso el pobre en El Escorial, fracaso en la Academia. Después se hizo negociante y arruinó a su familia; más tarde se enamoró de una muchacha, que por que no la miraba a la cara, le dió unas calabazas enormes.
Fracasó luego como dramaturgo y solo, siendo jefe del gobierno, consiguió que estresemos la Xirgu aquel tabarrazo. Después se enamoró del que hoy es su cuñado, Rivas Scherif y sin duda por eso se casó con la hermana, que por cierto es una señora dignísima, vicio tina de la infamia de su hermano y de su marido.
Y este ejemplo, lo siguen muchos de sus seguidores. Y sino veáis a Galarza, Jiménez Asúa y tantos y tantos del frente popular.
Podríamos citar a su inmediato seguidor, Companys, presidente de la Generalidad.

Companys, a quien se llama «el Pajarito», era un abogado sin vergüenza, que se puso al servicio del Sindicato Unico. Como no podía medrar, se puso a la protección del pistolero Grau. Huido de Paris, se tropezó con Macia, que buscaba hombres y pactó con Companys, provocando la huelga de Sabadell, que se arregló sin saber como, pero que le valió a Companys unos miles de duros.
Después había una sociedad de rabasaires, que cotizaban cinco pesetas al año cada uno, reunieron cuarenta mil duros; para que prosperase la ley llamada de rabasaires, se los dieron a Companys, que dió aquella ley, pero haciéndola de tal forma que no comprendiese a la fineca llamada «El Perro», que daba la casualidad que era del Companys. Luego mandó hacer unos impresos y con arreglo a la ley, los rabasaires tenían que llenarlos, costádoles a cada uno dos duros, que Compa-

La delegada nacional de «Auxilio Social», entre nosotros

De los tiempos de Valladolid, de estudiante jonsista—carreteras por la calle de Teresa Gil un día en que José Antonio y Onésimo habían hablado en el Teatro Calderón, de tiros en el Campo Grande y concentraciones delirantes de entusiasmo en Simanca y Peñafiel—recordaba, aunque vagamente, desdibujadamente, a Mercedes Sanz Bachiller, la viuda de Onésimo Redondo, el Caudillo de la llanura.
Hoy he hablado con ella. Una conversación corta sobre «Auxilio Social», de planes para el futuro y de recuerdo de la obra hecha. Y ha sido esta conversación como un recuerdo de aquellos tiempos buenos, de aquellas palabras que el Caudillo de Castilla nos decía a la sombra de las chopas castellanas, después de aquellas marchas militares con redoble de tambor, por los caminos anchos, cuando estábamos enseñando a los hombres que araban las linderas del camino a levantar el brazo con un gesto valiente, cuando Onésimo Redondo nos decía: España será grande! y nosotros lo creíamos de corazón.
«Auxilio Social» nació en Valladolid, allá por octubre de 1936. Con un comedor, que se instaló en el lugar que ocupaba un oscuro café de la capital castellana, que tenía un nombre rudo que ni siquiera quiero recordar. Un año después, «Auxilio Social» tenía 711 comedores.
Aquel primer día, nuestras camaradas de la Sección Femenina dieron de comer a cien personas. Hoy «Auxilio Social» alimenta diariamente a 73.936 niños. En el primer mes de trabajo de «Auxilio Social», se repartieron 6.000 comidas y en el mes de octubre, cuando esta institución admirable cumplía un año justo, repartía mensualmente cuatro millones novecientos sesenta y ocho mil setecientos treinta y cuatro comidas.
Esta ha sido la obra de «Auxilio Social» en un año. El balance es para satisfacer al más exigente.

La Delegada Nacional nos habla después de «Auxilio Social» en León. No ha tenido un desarrollo muy grande, pero le tendrá pronto, porque León está preparado para ello. Hoy tiene algunos comedores de «Auxilio de Invierno», que serán reformados completamente. Se fundarán otros más. Dentro de poco, León contará también con algunas cocinas de hermandad en la capital misma y otras en los pueblos. Después, o simultáneamente, mejor dicho, nos hemos de cuidar de dos cosas principalmente: del desarrollo en la provincia de la Obra Nacional-Sindicalista de protección a la Madre y al Niño y de la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista.
Hoy cuenta León con una Guardería infantil que será pronto reformada y ampliada. Después vendrá lo demás: jardines maternales, hogares para niños, colonias veraniegas y hogares de reposo para las madres trabajadoras.
Todo, todo, nos dice, con un entusiasmo y una fe emocionante, irá surgiendo y desarrollándose sin dificultad. Construiremos también viviendas y escuelas donde se enseñe a las mujeres nacional-sindicalistas el arte del hogar. Y quiero que no te olvides de esto: Gracias para todos los que nos han ayudado a salvar las dificultades que han surgido en el camino de «Auxilio Social» hasta hoy y que nos seguirán ayudando: gracias al Gobernador Civil, al Presidente de la Diputación, al Alcalde y en fin, a todas las autoridades que han ayudado, porque han llegado a ver claramente que nada como las obras de «Auxilio Social» propaga las ideas y las ambiciones de la Falange, en las que se basa el Estado Nuevo. Y pedirles que sigan, que sigan, que levantan al «Auxilio Social» se levanta a España. Que el niño que hoy alimentamos y salvamos del hambre, de la miseria y del frío, ofrecerá mañana su voluntad honrada y libre, completamente olvidado de las luchas de clase que llevan al caos y a la pobreza a otros Estados que no han tenido la suerte que ha tenido el nuestro.
Arriba España!

ya se embolsó. ¡Marxismo puro! Más tarde se compró un hongo y un pañuelo de seda y ya hecho un señorito cogió un secretario, nada menos que al pistolero Grau.
Ya tenía todas estas cosas, pero como Casanovas, que gracias a un desfaleo en el Ayuntamiento de Barcelona, formó una compañía de varietés a la cabeza de la cual actuaba Maruja Carbajal. Companys que ría tener su Maruja Carbajal y se lió con Pacita. Este nombre debe ser de guerra, pues no se llama así. La Pacita, cuando los sucesos de octubre lloraba y se mesaba la melena, en compañía de Venturita Gaseols, dentro de la Generalidad, cuando fueron a detener a Companys.
Pero la Pacita se llama en realidad Carmen Ballesta y estaba casada con un «Durrán». La Carmen, al advenimiento de la república se afilió al partido de la «Esquerra», en un centro del que era presidente Bada. Este una vez fué a ver al presidente y le advirtió de que clase de socia era la Carmen, a pesar de lo cual Companys siguió con ella.
Cuando Companys estaba en presidio allí le visitaba la Carmen, al salir Companys, por la amnistía, de la cárcel se casaron. Termina el que me comunica todas estas cosas después de darme detalles de su vida actual, entre los milicianos diciéndome que Carmen la esposa del presidente Companys es la Mesalina de la revolución.
Las noticias de la radio,

traen hoy la actitud ya conocida de Rusia en el Comité de no intervención. El representante de los soviets viendo la responsabilidad en que podía incurrir y la intuidad de su manera anterior de proceder, aceptó la propuesta inglesa incluso la concesión de la beligerancia. Ante esta actitud los rojos están indignados, pero sin la violencia que los socialistas que siguen a Blum al que en una reunión insultaron, así como al gobierno del que forma parte y al inglés, por lo que Blum tuvo que pedir prudencia pues dijo que aquellas palabras podrían disgustar a Inglaterra. Luego declaró que lo mismo el gobierno inglés, que el de Rusia, estaban convencidos de la imposibilidad de una victoria gubernamental y como un diputado le preguntase en que se basaba para hacer aquella afirmación dijo que en informes oficiales que él tenía.
También hoy las radios dicen unas cuantas tonterías como la de que aquí pasamos mucha hambre sobre todo en Zaragoza. Y la de Cartagena ha manifestado que en Cuba están muy disgustados con los facciosos porque no compramos ya azúcar de Cuba. Son unos idiotas y el speaker que dice esto mucho más, pues no sabe que desde hace muchos años España tiene azúcar para abastecerse con extraordinaria abundancia aunque en la zona roja carezcan de ella.
Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla

Los asturianos residentes en la Argentina celebran el triunfo del Ejército de Franco con el «Plato Unico»

Buenos Aires - El día 29 de octubre pasado tuvo lugar en las salones del «Ambassadeur», la comida de «Plato Unico» con que la colectividad asturiana celebró el triunfo de las armas del Generalísimo Franco en el Norte de España.

Asistieron 1.400 comensales, siendo el acto de esta naturaleza que más gente ha congregado. Al fondo de la presidencia había una gran mapa de España con la bandera nacional clavada en Gijón.

Los salones presentaban un deslumbrante aspecto, asistiendo lo más caracterizado de la colectividad asturiana y española de la capital de la República.

Presidió el acto el representante del General Franco, don Juan Pablo de Lohndio, acompañado del representante del General Franco en Paraguay, don Felipe G. Ontiveros; del conde de Guadalhorce, del jefe de los Servicios Consulares, don Francisco Amat y de la Comisión organizadora del acto, así como de los demás funcionarios de la representación.

Al ofrecer la comida el doctor Emar Alvarez Balbín, argentino, hijo de asturianos, pronunció sentidas y emocionadas frases de adhesión a la España Nacional y al General Franco.

Habló, también, el agregado de Prensa y Propaganda, D. José Ignacio Ramos, quien dijo: «Gallegos y asturianos, primos y hermanos» y manifestó que si los asturianos habían podido repetir hasta julio de 1931 una frase feliz: «Covadonga siempre fué España, lo demás hubo de conquistarlo». «Somos los gallegos, dice, quienes desde esa fecha podríamos decir: Galicia nunca fué Rusia, lo demás hubo de conquistarlo».

A continuación leyó el señor Ramos unas cuartillas que Eugenio Montes había escrito para este acto, al que no había podido concurrir por haber dado ese mismo día una conferencia en la Universidad de Córdoba.

Hizo luego uso de la palabra el señor conde de Guadalhorce, quien pronunció un magnífico discurso, y al final, entre aclamaciones de la concurrencia, habló el Sr. de Pablo Legendio, siendo aplaudidísimo.

Los publicistas franceses que han estudiado los orígenes de la bolchevización de España, entre ellos M. Raoul Follereau, Presidente de la Liga de Unión Latina, en el número 116 de su publicación semanal, han dado a conocer un libro aparecido en 1937 en lengua rusa, dentro de las ediciones oficiales del Comité Central del Partido Comunista.

El documento se titula: «La causa de España no es asunto privado de los españoles». Hoy todo el mundo empieza a hallarse de acuerdo sobre este enunciado. La causa que se debate en España no es la de la supervivencia a la muerte de toda la civilización occidental. Pero la interpretación del opusculo es la siguiente: «La causa de la España llamada republicana es propiamente la causa del Komintern y del Gobierno soviético. Quienes se solidarizan con la España roja sirven al bolchevismo, o viceversa».

Los propios Soviets establecen la confusión y sientan el dilema: o bolcheviques con Negrín, Prieto y Companys, o antibolcheviques con Franco y su pueblo renaciente. El guante, la opción, quedan echados a la faz entera de Europa.

LA GUERRA EN EL MAR

El «Balears» contribuye con sus proezas al señorío del mar

Granada.—En Granada se encuentran dos estudiantes de nuestra capital, falangistas del primer momento, y que en aras de su fervor y entusiasmo patriótico, se enrolaron un día para formar en la dotación de la Escuadra nacional.

Cumpliendo sus deseos, fueron admitidos en el «Balears» donde han vivido toda su campaña en el mar.

Estos dos falangistas, hoy marineros, se llaman José Paso Cortés y Fernando Martel Méndez.

Recogemos sus impresiones sobre algunos hechos en que intervino el crucero, gloria de nuestra invicta Marina.

UNA DOTACION ENTUSIASTA DE VOLUNTARIOS

La traición de la marinería de parte de nuestra Escuadra, no fué obstáculo, antes bien aliento, que hizo que una parte de la juventud nacional se volcara en los cupos de las navas de guerra de Franco para cumplir el deber que en el mar les reclamaba.

Así, en el crucero «Balears» se hicieron la mayoría de sus marineros por voluntarios: falangistas gallegos y andaluces y requetés (vascos).

Acataron la disciplina, que era condición indispensable en aquel caso, y que poco sacrificio costaba a los que estaban dispuestos a darlo todo, hasta la vida, por Dios y por España.

Así, en el castillo del alcázar, sobre cubierta, se leía un otroero que con grandes títulos decía: «Todo por la Patria» y en todos los lugares del barco abundaban, y abundan aún, los signos de Falange y los escudos regionales.

Nunca hubo la menor duda de que aquel barco se hacía a la mar por Dios y por España.

LA TOMA DE MALAGA

En los días en que las tropas nacionales estrechaban el cerco de Málaga, la escuadra roja intentó hacer su aparición en aquellas aguas. Avisado el mando del «Balears», salió toda máquina al encuentro de las unidades rojas; pero ¡oh sorpresa! A las unidades del Gobierno de Valencia le bastó un paseo y fogueo ante el puerto de Almería, en donde se encontraban, para que no decidiesen descender hacia el mar que manda la costa de la provincia andaluza citada. Y debe saberse que la escuadra roja que iba en defensa de Málaga la componían nueve destructores y dos

cruceros. Por esta cobardía, el «Balears», y demás barcos de la escuadra nacional que tenían la vigilancia de Málaga, sólo tuvieron que poner en fuga a algunos estrovidos aviones rojos.

UN ENCIERRO EN CARTAGENA

El día 25 de abril, durante la noche se presentó un encuentro con la escuadra roja, por estar ésta en el mar. Se supo, y a las cuatro del amanecer de ese día los cruceros de nuestra escuadra «Canarias» y «Balears» tocaban a zafarrancho para adoptar posiciones frente a la escuadra roja.

Amanecía cuando los dos bandos se dieron vista a través de los telémetros. Las unidades rojas eran ocho destructores y dos cruceros. Por nuestra parte ya se conocen los dos que van a catrios, pues la escuadra roja no había que pensar que iba a aparecer a un convoy: iba a aprovechar una ausencia de los nuestros para bombardear las costas de Málaga y Granada, e bombardear.

A pocos kilómetros de Cartagena se inició el encuentro por el fuego de los cañones de los cruceros nacionales que con hábiles maniobras sembraron el desconcierto en la fila naval roja, aislando al «Sánchez Barcáiztegui», que logra, averiguado, ganar el puerto. Le siguen en fila, y como puede cada cual, los demás barcos. Por último tuvieron que ver con nosotros el «Balears» avanzaba hacia el puerto base naval de los moscovitas en el Mediterráneo, defendido por cañones del 12 y poniéndose al alcance de estos logra encerrar a la escuadra roja en su puerto. Allí escribía una página de valentía y gloria la dotación y marinería del «Balears», y cuando la orden le retirada se daba, gritos de entusiasmo de: «Viva la Marina! ¡Viva nuestro almirante! ¡Viva Franco! y sobre todos los vivas el de España, daban la despedida a los cobardes encerrados.

EL CRUCERO ROJO «LIBERTAD», AVERIADO

Otro combate con gloria. El día 7 de septiembre pasado. Es el de mayor duración que ha sostenido el «Balears». Fué un combate que duró desde el amanecer hasta la tarde, y se combatió en la ruta Argel-Cartagena.

A este combate ya se dió gran resonancia. En el «Balears» se supo que un importante convoy de armas venía por esa ruta, con dirección a la zona roja.

Lo componían cuatro barcos mercantes, artillados, que llevaban el cargamento, y los protegían los dos cruceros rojos, «Libertad» y «Méndez Núñez», dos submarinos y cuatro bimotores.

¡Pero el convoy no debía pasar! No debía. Así se lo propusieron los hombres del «Balears» para emprender el combate más desigual conocido.

Hubo un primer encuentro a la altura de Argel, por la mañana. Miles de disparos se lanzaban contra el crucero nacional que respondía con certeras salvadas, fijo su objetivo en impedir que aquel material llegase a la España roja.

Después de un rato de calma, de nuevo la furia de los cañones se oía en el mar. El «Balears» se abre camino entre los rojos, y logra que los barcos encallen en la costa con todo el material que traían. El «Libertad» y sus auxiliares hacen esfuerzos. Pero antes del anochecer, la escuadra roja huía, perdida toda su formación, llevando de remolque al «Libertad», seriamente averiado por los disparos del «Balears».

LOS BOMBARDEOS SOBRE LOS OBJETIVOS DE COSTA. UN ESPECTACULO INOLVIDABLE

Nuestra Escuadra sólo bombardea objetivos militares en las costas rojas. De todos los que el «Balears» tiene en su serie, nuestros interrogados dicen que el más audaz el de mayor valor y el de cierta eficacia, fué el llevado a cabo contra Mahón, la ciudadela fortificada. Ciertos disparos del «Balears» lograron acallar una banda de la fortificación y desmontar, según se supo, una batería del 12 de la isla.

Otro hecho poco conocido y presenciado desde la cubierta del crucero fué el bombardeo aéreo de los objetivos militares del puerto de Barcelona. Fué en septiembre último. Pasaba el «Balears» ante Barcelona, a unos doce mil metros, cuando detuvo su marcha para observar la acción eficaz que durante la media noche hacían escuadras de aviación nacional sobre el puerto. Pronto las granadas incendiaban los depósitos de gasolina y petróleo, cuyas luminarias nos mostraban parte de casco de Barcelona. Los proyectores de la defensa se apagaron, y el líquido, cayendo en agua, prendía fuego a varias embarcaciones que se dedicaban al contrabando. Y en tanto que el incendio consumía los depósitos de la «Campa», las alas azules hacían el retorno triunfal a sus bases.

No cabe en las limitadas cuartillas la relación de todos los hechos en que ha intervenido el crucero «Balears». Por ello hacemos punto final, dejando a nuestros falangistas marineros con la promesa de referirnos en otro paréntesis de su vida en el mar otros hechos que merezcan ser difundidos para orgullo de las unidades y dotaciones de la gloriosa Escuadra de Franco.

X. X.

El Rey de Bélgica, en Londres

Banquete en su honor.-Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El Lord Mayor ofreció el día 17 un almuerzo en honor del Rey de Bélgica, al que asistieron el Duque de Kent, el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden, el ministro de la Guerra y otros miembros del gabinete diplomático extranjero.

En su discurso de salutación, el Lord Mayor señaló las relaciones amistosas que unen a Bélgica con Inglaterra, expresando su esperanza de que ambas naciones puedan salvar las dificultades internacionales actuales existentes.

A continuación se dió lectura a la carta de amistad de Londres al Rey Leopoldo. Este agradeció la cariñosa recepción que se le ha dispensado y las numerosas muestras de amistad recibidas.

Declaraciones de Leopoldo III

Londres.—Los periódicos publican la declaración del Rey Leopoldo, que dijo que Inglaterra debía asumir el papel más importante en la solución de los problemas económicos mundiales.

«Times» escribe que este llamamiento de Leopoldo habrá de tener seguramente gran repercusión y que es absolutamente necesario que los Estados Unidos colaboren a este respecto estrechamente con Gran Bretaña. El periódico comunica a continuación que han hecho grandes progresos las gestiones encaminadas a la conclusión de un acuerdo comercial anglo-americano.

Arriba España

Universidad de Oviedo

ENSEÑANZA PRIVADA

Para dar cumplimiento a la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza, fecha 4 del corriente (Boletín Oficial del 5), por la que se dispone que todos los Colegios privados, tanto de primera como de segunda enseñanza, admiten 25 alumnos retribuidos, este Rectorado ha dispuesto que todos los alumnos de enseñanza privada, sitios en zona ya liberada el primero de septiembre último, a que se refiere dicha Orden, envíen a las oficinas de esta Universidad, en el improrrogable plazo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial, una ficha en cartulina blanca, escrita a máquina, de 24 por 17 centímetros, autorizada por la firma del Director del Colegio y la del Secretario, donde lo haya, con arreglo al modelo que se inserta a continuación, haciéndose constar en la casilla de matrícula «Gratuita», el número de alumnos que en la actualidad gozan de la misma, y llenando todas las demás.

Por lo que se refiere a los centros de enseñanza privada establecidos en la zona que no ha sido liberada el 1.º de septiembre último, se dictarán oportunamente las disposiciones correspondientes.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de los interesados. Navia, 10 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Rector del Distrito Universitario, Sabino A. González.

MODELO DE LA FICHA

DISTRITO UNIVERSITARIO DE OVIEDO

Enseñanza privada Clase de Enseñanza.....

Nombre del Colegio..... Domicilio.....

De pago Gratuitos Total en cada Grado

Autorización concedida para la apertura del Colegio por (I)..... de 19.....

Total de alumnos matriculados.....

Número de profesores encargados de la Enseñanza

Nombres y apellidos Disciplina que explica Titulo a que posee

(I) Autoridad Académica.

del Colegio y la del Secretario, donde lo haya, con arreglo al modelo que se inserta a continuación, haciéndose constar en la casilla de matrícula «Gratuita», el número de alumnos que en la actualidad gozan de la misma, y llenando todas las demás.

Por lo que se refiere a los centros de enseñanza privada establecidos en la zona que no ha sido liberada el 1.º de septiembre último, se dictarán oportunamente las disposiciones correspondientes.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de los interesados. Navia, 10 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Rector del Distrito Universitario, Sabino A. González.

MODELO DE LA FICHA

DISTRITO UNIVERSITARIO DE OVIEDO

Enseñanza privada Clase de Enseñanza.....

Nombre del Colegio..... Domicilio.....

De pago Gratuitos Total en cada Grado

Autorización concedida para la apertura del Colegio por (I)..... de 19.....

Total de alumnos matriculados.....

Número de profesores encargados de la Enseñanza

Nombres y apellidos Disciplina que explica Titulo a que posee

(I) Autoridad Académica.

Lo que piden de los frentes

Recibimos una carta en la que se nos dice lo siguiente que deseáramos ver atendido por los lectores. En nuestra redacción les facilitáramos las señas para el envío: «Un grupo de leoneses, que nos encontramos en este frente del Jaraina, y en vista de que el invierno se aproxima, con sus largas y frías noches, y encontrándonos muy aburridos fuera de las horas de servicio, pues el repertorio de chistes y cuentos se nos ha terminado, nos dirigimos a los patriotas leoneses, para que nos mandasen algo con que pasar el tiempo, por ejemplo: juegos de domino, de damas, novelas, o algún instrumento musical, por lo que les quedaremos eternamente agradecidos».

RESTAURANT NOVELTY Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia, 2.- León

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON

J. Pablos y Compañía

Las oficinas de esta Casa, establecidas en la Avenida del Padre Isla, número 21, han sido trasladadas a sus Almacenes y Fábrica de Embutidos de la Carretera de Trobajo del Camino

A-50 Teléfono 1933

LA GAFAS DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIAS FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA Ordoño II, 4 LEON

Gold Bar Restaurant CENTRAL El más selecto - El mejor café

Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1218 (5) LEON

Farmacias DE TURNO PARA ESTA SEMANA

de ocho de la noche a nueve de la mañana: Sr. Salgado P. de St. Domingo Miguel Pérez Contratista de obras Carpintería artística

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Conferencias - Representaciones Negociación de Transportes rápidos (Teléfono 100 - 150 - Trobajo del Camino)

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisores, Cinesonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad. TALLERES «LOS ALEMANES» 86

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería Materiales AL POR MAYOR Y DETALLE DE CONSTRUCCION MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

Anuncio Oficial

Aprobado por la Excmo. Diputación en sesión celebrada el día 10 de los corrientes, el padrón de Cédulas Personales correspondiente al año de la fecha, se advierte al público que por un plazo de diez días, durante los cuales, y en los cinco siguientes, se podrán formular las reclamaciones por los interesados ante la Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento, con las pruebas en que se funden, se halla de manifiesto el referido Padrón en el Negociado de Arbitrios de este Municipio, con el fin de que los interesados que se consideren perjudicados por su clasificación, puedan formular la oportuna reclamación. León 15 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Alcalde José Usoz.

Delegación provincial del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra

Se recuerda a todos los jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. la obligación de remitir a esta Delegación la relación de la chatarra recogida en su demarcación.—El Presidente de la Comisión. A-33

Doña Tomasa Alvarez...

Para darle cuenta de un asunto que la interesa, se ruega la presentación, en las oficinas de Información de F. E. T. y de las J. O. N. S. de D.ª Tomasa Alvarez, que se supone reside en esta capital.

F. Dans González MADERAS DE GALICIA. Apeas para Minas (Cajerío) Representante exclusivo para León y su provincia, Antonio Manjón Carriego Zapaterías, 18, 1.º, izqda. Apartado 119

BAR CID Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

¡Labrador! ¡Campesino!

Cuanto más fuerte sea un Estado, más amparo encontrarás en él. Entrega toda la «chatarra» que tengas, para robustecer su economía.

Hoy está la tierra horadada por un millón doscientos mil pozos de petróleo

Berlín.—Mientras que la industria química alemana ha logrado ya resolver el problema de los carburantes, haciendo casi independiente a Alemania de la importación del extranjero, mediante los excelentes sucedáneos extraídos del carbón, la prensa del Reich recuerda que estos días se cumple el octogésimo aniversario del petróleo. La propiedad inflamable de esta materia oleaginoso que brota del seno de la tierra, fué ya conocida en la antigüedad y hace algunos siglos se le empleaba a guisa de combustible. Pero hasta mediados del pasado siglo no se pensó en utilizar el petróleo para el alumbrado y en 1857 se fundó la Pennsylvania Rock Oil Co. la primera Compañía que inició el provechamiento racional de esta materia, la cual iba a conquistar poco a poco el mundo entero y a cobrar una importancia verdaderamente vital en la vida de las naciones.

Noticias de la zona roja

Por no pagar, no arreglan en Francia un submarino marxista. Los marxistas piden la luna

Samt Nazaire.—A principio del mes actual, el submarino español «C. 2» llegó a este puerto, a fin de reparar sus averías, pero de repente se han interrumpido aquellos trabajos. La razón de esta medida parece es debida en principio a dificultades económicas, pues los astilleros reparadores habían exigido que fuera depositada, por el gobierno de Barcelona, la cantidad de tres millones de francos en un Banco francés. El embajador rojo en París prometió entregar dicha cantidad y, ante tal promesa, comenzaron los trabajos, pero la dirección de los astilleros no tardó en dar la orden de suspensión de los trabajos, ya que, a pesar de una enérgica reclamación, aun no estaba hecho el depósito. El submarino tiene a bordo torpedos, bombas y municiones diversas. Este stock tenía que ser trasladado a una fortaleza próxima, pero se ha desistido de ello hasta la resolución del conflicto planteado.

Lo que quiere el comité central del partido comunista

Valencia.—En la última reunión del comité central del partido comunista, celebrada en Valencia, se aprobó el acuerdo de que sea eliminado totalmente de la zona marxista el trotskismo, pidiendo igualmente la nacionalización de todas las industrias y la celebración de un plebiscito que pruebe la adhesión de toda la zona roja al Frente popular español.

Pero todavía piden más los obreros marxistas

Valencia.—Las representaciones de las organizaciones obreras rojas, reunidas la semana pasada, acordaron dirigir un apremiante llamamiento al comité ejecutivo de

El conflicto chino-japonés

El ultimátum nipón a Francia.—Shanghai recobra su normalidad

Tokio.—Respecto al ultimátum dirigido por el Japón a Francia, para que impida el transporte de armas desde esta nación a Nankín, por el territorio de Indochina, se dice en los círculos políticos que Japón ha formulado nuevas protestas, exigiendo que se suspendan los transportes de armas. Francia se mostró transigente el mes pasado frente a los japoneses, pero ha insistido en que había de cumplir los contratos de suministro que había firmado. Ahora, el almirantazgo nipón reitera se debe impedir este transporte y declara que se hace desde los puertos franceses a Indochina y desde allí, en ferrocarril, a ciudades chinas. Parece que en las conversaciones diplomáticas franco-japonesas, los japoneses han necno ver que los ataques aéreos se habían de extenderse, si continúa el transporte de armas, al ferrocarril que une Indochina con Nankín y al golfo de Tonkin.

Se prepara una nueva ola de terror

Paris.—Se prepara en la zona roja una nueva ola de terror, semejante a la que se realizó en Moscú. Los terroristas bolcheviques, que se trasladaron desde Valencia a Barcelona, reproducen los catáctros por no haber precedido con la brutalidad necesaria contra los anarco-sindicalistas. Todos los de la F. A. I., que ocupaban buenos puestos, han sido sustituidos por hombres de Valencia, que siguen ciegamente las órdenes de Moscú.

Se abastece rápidamente a Shanghai

Shanghai.—Para proveer a esta ciudad de arroz, el consejo municipal ha hecho un pedido de 115 000 sacos, cuya primera remesa, de 22 000 sacos, se espera para hoy y la siguiente, de 30 000, para mañana.

Nuevo programa naval en Alemania.—Lucha anticomunista en varios países.—Se descubre un atentado contra el coronel Batista

Berlín.—Ha sido publicado el nuevo programa naval de Alemania para el año 1938, en el que se notan importantes cambios. Uno de los principales es que los barcos de línea estarán armados con cañones de grueso calibre, y que actualmente eran de tiro rápido y calibre reducido. No se descuidará la flota submarina, aumentándose considerablemente. Actualmente están en construcción 14 submarinos, y otros 10 seguirán inmediatamente.

Un complot contra Batista, descubierto

La Habana.—La policía ha detenido a dos miembros de la legión revolucionaria cubana, sospechosos de haber tramado un complot contra el coronel Batista. Se trabaja activamente en descubrir las ramificaciones que pudiera tener tal complot.

Una catástrofe de aviación

Bruselas.—Ha causado vivísima impresión la catástrofe sufrida por el trimotor que efectuaba el recorrido Frankfurt, Bruselas, Londres. Entre las víctimas causadas por la catástrofe se encuentran cinco miembros de la antigua familia real de Essex.

Inglaterra no participará en la prorroga de la Exposición de París

Londres.—El gobierno británico ha decidido no participar en la nueva prórroga de la Exposición de París. El Comité ejecutivo de Industrias británicas ha manifestado que las empresas británicas no tendrán beneficios en esta prórroga. También ha influido en esta decisión que en el año 1938 se celebrara una exposición imperial en Glasgow.

Condiciones para el ingreso en el partido nazi

Berlín.—Rudolf Hess, mandatario del Führer en el Partido Nacional Socialista, ha firmado un decreto relativo a

Desmoralización en el campo rojo

Sevilla.—En el frente sur no hay otra novedad que la de las lluvias. Sin embargo, el día 17 fué extraordinario el número de pasados a nuestros frentes por uno de los sectores.

Todos, unánimemente, manifiestan que la desmoralización es absoluta y que en la zona roja, ya no tienen la más mínima confianza. Lo mismo en los pueblos de la retaguardia que en las unidades de vanguardia, están cesando que nuestras tropas vayan a liberarlos, y agragan que en los jefes de las milicias se nota cierta preocupación, porque no saben por dónde va a atacarseles.

Una reunión del Gobierno francés

París.—Presidido por el señor Lebrun, se reunió el consejo de ministros, discutiendo varias cuestiones internacionales, entre ellas el viaje de Lord Halifax a Berlín, el del Rey Leopoldo de Bélgica a Londres y la próxima visita del ministro del Exterior francés, Delbos, a Varsovia y otras capitales europeas.

Aviadores italianos en Buenos Aires

Buenos Aires.—El Presidente de la República Argentina recibió el equipo de aviadores de la escuadrilla de caza italiana, de los que hizo un elogio por sus admirables vuelos, invitándoles a repetir el sábado sus audacias.

Embajador suizo que dimite

Berna.—El Consejo federal suizo ha aceptado la petición de renuncia del representante suizo cerca del gobierno de Brasil. Será relevado a fines del año actual, haciéndose constar la satisfacción del gobierno por los buenos servicios prestados por este viejo diplomático.

Declaraciones del nuevo gobierno rumano

Bucarest.—El nuevo gobierno rumano prestó el día 17 juramento ante el Rey. El Sr. Tairaresco declaró que su gobierno afrontará los problemas de la agricultura, mejorando las labores agrícolas. Inmediatamente se levantará a cabo un reparto racional del territorio rumano y se pondrá en práctica un amplio programa de obras públicas. Será reforzado el ejército.

Campaña contra el marxismo en Polonia

Varsovia.—Se ha iniciado una gran campaña contra el partido comunista, habiéndose comprobado que de 35.000 individuos afiliados al partido, 15 son extranjeros.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales, Fábrica, Almacenes y oficinas Carretera de Trobajo Teléfono 1933. LEON 84

LA VASCO NAVARRA Compañía Nacional de Seguros Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual Delegado general: Raimundo R. del Valle Ordoño II, 7 - Teléfono 1727 - Apartado 32 - LEON

Chocolates "San Marcos" son los preferidos de las personas de buen gusto Bombones, y caramelos de todas clases CAFES TORREFACTOS V.ª de Casimiro Diez FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON DESPACHO: General Pizarro, 19. 1622

GARAGE IBAN Automóviles OPEL y accesorios en general Estación de engrase y reparaciones Independencia, 10 Teléfono 1621 Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 17

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital) CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia AVENIDA DEL PADRE ISLA, 8

RESERVADO PARA Mantequera Leonesa Comercial Industrial Pollarés S. A. - LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz. Linoleum de todas clases - Persianas - Quitarlos Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc. Agradeceremos su visita o consulta de precios Plaza de Santo Domingo, núm. 1

Protesta contra Inglaterra

El embajador rojo en Londres reclama por el envío de agentes a la España Nacional

Londres.—Azcarate, embajador de los rojos en la capital inglesa, ha entregado al ministro de Relaciones Exteriores británico, Mr. Eden, una nota del gobierno rojo

El "paraiso" soviético

Elecciones para el soviet supremo.—Detención de grandes núcleos de refugiados extranjeros

Moscú.—El periódico ruso Pravda ha publicado el texto de la candidatura presentada para las elecciones del Soviet supremo, 1 068 organizaciones votaron a Stalin, 562 a Molotov y 461 a Kaganovich.

Cientos de extranjeros, detenidos

Leningrado.—Como consecuencia de las detenciones en masa de refugiados políticos extranjeros, han sido en-

Lord Halifax, en Berlín

Visito a Goering y a Von Blomberg Berlín.—Lord Halifax ha sido recibido por Goering y por el ministro de la Guerra del Reich, Von Blomberg.

Una catástrofe en Londres

Londres.—Se ha producido una gran explosión de gas en el centro de la ciudad, causando el derrumbamiento de varias casas y originando numerosas víctimas.

Se reúnen los arzobispos españoles en Valladolid

Valladolid.—En el Monasterio de Venta de Baños se han reunido los arzobispos de la España nacional y el de Valencia, para ocuparse de la reorganización y restablecimiento de la Acción Católica en España. Se dice que esta Acción Católica empezará sus trabajos como directorio eclesiástico nacional.

Diariamente variados y excelentes MENÚS a pesetas 4,75 cubierto

Vivero de Arboles Frutales JOSE SEOANEZ La Bañera (León) La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento

BAR AZUL El local con instalaciones más modernas Esmerado servicio en Café - Restaurant CONCIERTO DIARIO QUINTETO ECANAL Ordoño II, núm. 11 Teléfono 1605

"PROA" EN LA CIUDAD

Dice el Gobernador...

Comenzó diciéndonos ayer, que por la mañana había acompañado a la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller Wda. de O. Redondo, visitando juntos a la casa de Arminia que se va a destinar a orfanato, decidiendo como consecuencia de la visita, instalarlo allí definitivamente.

Nuestra camarada después, nos dijo el Gobernador, visitó la guardería que estaba a cargo de "Mujeres de España", decidiendo reorganizarla para su ampliación inmediata con vistas a una vasta institución local para menores desahuciados.

Habieron larga y detenidamente de los propósitos que les animaban para incrementar todos los servicios de Auxilio Social y principalmente, comedores de esta institución.

En plazo breve es muy posible que se monten algunos en los barrios extremos de la capital y en los pueblos más necesitados de la provincia. También nos dijo que con verdadera satisfacción, había asistido a la comida íntima con

que los camaradas Panizo y Vélez habían obsequiado a Mercedes Sanz.

Por la tarde se ha reunido con la Comisión de Cultura y Enseñanza para tratar de la depuración de las conductas de algunos miembros del Profesorado y Primera Enseñanza.

También nos dijo que había impuesto las siguientes multas:

De dos mil pesetas a D. Juan Gervasi, Sucesor de Cepedano, industrial de la calle de Fernando Merino, por venta de un corte de traje a precios superiores a los que regían en 18 de julio del año pasado.

Y otra de cien pesetas a don Gregorio Ordás, estancoero en la Plaza de San Marcelo, por negarse a dar cambio, teniendo dinero suelto en el mostrador.

Terminó diciéndonos que han dado resultado las gestiones por él realizadas cerca de la Compañía de los Ferrocarriles del Oeste de España, encaminadas a facilitar la recepción de la remolacha, creyendo que en un plazo de seis días quedaría resuelto este problema.

Suscripciones patrióticas

SUSCRIPCIÓN PRO NUEVO ACORAZADO ESPAÑA

Señor Comandante Militar de Astorga y La Bañeza, pesetas, 40.871,25; Escuela de Vialís, 7; Ayuntamiento de Laguna Dalga, 157,45.

Total, 40.835,70 pesetas.

Saldo hasta el día de la fecha, 191.693,68 pesetas.

AUXILIO PRO-ASTURIAS LEON

Cantidades ingresadas en este Banco Herrero para la suscripción Pro - Asturias León.

Suma anterior, 100.754,94 pesetas.

Maestro de Ferreras de Vegamán, 10,90 pesetas; Valentín González, 25; Carmen Bil

bao, de Moreno y Benito Moreno de Haro, 25.

Suma y sigue, 100.814,64 pesetas.

PATRONATO PROVINCIAL ANTI TUBERCULOSO

Empleados de Correos, 63 pesetas; Ayuntamiento de Laguna Dalga, 500.

Total 563 pesetas.

Saldo hasta el día de la fecha, 133.999,90 pesetas.

DONATIVOS

El Director y personal de la Azucarera de La Bañeza ha entregado la cantidad de pesetas 3.000 para Auxilio de Asturias y León y 1.492,10 pesetas para atender las necesidades de los Fiechas pobres.

Vamos a regalar una bandera al Aeródromo de la Virgen del Camino

Recibido ayer en nuestra Administración:

	Pesetas
Suma anterior.	4.279,50
Señora viuda de Francisco Benavides.	25,00
Asociación Provincial de Veterinaria.	25,00
Don Juan Va cárce Ríos	25,00
Julio Daura.	5,00
Pascual Moliner (médico).	10,00
Emilio Gago.	25,00
Bernardo Guisasaola.	5,00
Bernardo Iglesias Gómez.	5,00
Alfonso Cadroaga López.	5,00
La Gaita de Oro.	50,00
Suma y sigue.	4.459,50

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial LEONESES:

Elevar el nivel cultural de los productores de España es uno de los fines que se proponen realizar la Central Nacional Sindicalista. Para ello es preciso que bibliotecas bien nutridas se pongan a su disposición para que, aprovechando las horas libres, puedan, además de recrear su espíritu, perfeccionarse en sus profesiones o adquirir nuevos conocimientos.

Por estas razones la Delegación Sindical Provincial de León ha decidido establecer para sus afiliados un servicio gratuito de libros. Quienes compenetrando toda la importancia de esta labor, quieran cooperar a ella pueden remitir sus donativos, en libros o en dinero, a la Secretaría Sindical Provincial, situada en Avenida José Antonio Primo de Rivera, número 1, por lo que los quedaremos muy agradecidos en nombre de la España Unida, Grande y Libre.

El Delegado Sindical Provincial, Gregorio Vázquez Ortega, Saldo a Franco, Arriba España, León, 18 de Noviembre de 1937 (Segundo Año Triunfal).

Fernando E. Balboa Pérez
Clínica dental
Teléfono 1820 (30)
Ordoño II, 7, 1.º León

Importante detención

Por un grupo de camaradas falangistas del pueblo de Algadefe al mando de su Jefe Local, se procedió anteaayer a la detención del célebre dirigente rojo de la cuenca minera de Matallana de Torjo, Matiana Lorenzana Fernández, (a) "Quincelibras" autor de diversos crímenes e instigador máximo para la comisión de otros durante la dominación roja en dicha zona.

Huido de Asturias al ser liberada por nuestro glorioso Ejército, consiguió internarse en el pueblo de Algadefe, donde al parecer tenía un pariente que no quiso recibirle en su casa. Noticiosos de todo ello la Falange local, procedió a la detención de tan peligroso sujeto, quien al darse cuenta de ello, emprendió la fuga haciendo varios disparos de pistola contra nuestros camaradas, sin que afortunadamente consiguiera hacer blanco, intentando suicidarse más tarde, ante la inminencia de la detención, produciéndose una herida en el ojo que le interesa el párpado superior derecho, piel y tejidos blandos del mismo, y que fué curada por el médico municipal de pronóstico reservado.

El detenido y la pistola que empuñaba fueron puestos a disposición de las autoridades judiciales militares, ante las que responderá en estricta justicia, de los crímenes que fraguó y cometió en Matallana y pueblos limítrofes durante el tiempo del azote marxista.

Arriba España

Hospitales Militares de León

Junta Económica

Debiendo procederse por esta Junta Económica a la adquisición de víveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos Hospitales durante el mes de Diciembre próximo y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallarán de manifiesto todos los días laborables de diez a trece horas en la Secretaría de esta Comisión establecida en la Administración del Hospital Militar núm. 1. se invita por el presente anuncio para hacer oferta a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 25 del actual a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Junta para verificar las adjudicaciones que procedan.

ARTICULOS NECESARIOS

- Acetate de oliva.—De calidad conocida por acetate virgen con menos de dos grados de acidez.
 - Arroz.
 - Azúcar.—De caña o remolacha.
 - Bacalao.—De la calidad, que le sea grueso, ancho y poco prolongado.
 - Bizcochos.
 - Café tostado. De los conocidos por Caracollitos o Puerto de los granos gordos e iguales.
 - Carbón antracita.
 - Carbón vegetal.
 - Carbón hulla.
 - Carnes de vaca.—Completamente limpia sin sebo, grasa y tendones. Hay dos clases. La completamente limpia y la limpia, pero puede tener poca grasa y adiposa; la primera para cocer y la segunda para cocer.
 - Carnes de ternera.—Completamente limpia, sin aponeurosis ni tejido adiposo.
 - Cerveza.—En botellas de trescientos milímetros.
 - Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar de buena calidad.
 - Verduras variadas.—Sin desperdicios y de buena clase.
 - Cohac.—De marca española acreditada.
 - Dulces.—En conservas y de marcas acreditadas.
 - Galletas.
 - Gallinas.—Vivas y con peso, en un buen vacío de 1,250 kilogramos.
 - Garbanzos.—De la última cosecha y de buena clase.
 - Hueso de vaca.
 - Huevos.—Han de ser frescos y con un mínimo de 600 gramos por docena.
 - Jabón.
 - Jamón.—En piezas y completamente curado.
 - Jerez.—De acreditada marca española.
 - Judías blancas.—De fina calidad.
 - Leche de vaca.—Fresca y de buena calidad.
 - Leña.
 - Lentejas.—De buena calidad, Macarrones.
 - Manteca de cerdo.—De color blanco.
 - Manteca de vaca.
 - Menzuza.—Limpia, fresca y sin cabeza ni cola, siendo solo de la parte cerrada y de la mitad abierta.
 - Mermelada.—De reconocida marca española.
 - Pasta para sopa.
 - Patatas.
 - Pescadilla.—Limpia, fresca, sin cabeza ni cola ni buche.
 - Pollos.—Vivos sanos y con un peso mínimo de 580 gramos y con buche vacío.
 - Pichones.—Vivos y con un peso mínimo de 250 gramos con buche vacío.
 - Pimientos encarnados. En conserva y de reconocida marca española.
 - Queso fresco.
 - Queso seco.—Manchego duro.
 - Riñones de vaca.
 - Sesos de vaca.
 - Tapioca.
 - Tecino.—De superior calidad y perfectamente curado.
 - Tomates en conserva.—De reconocida marca española.
 - Vino Tinto.—De país y buena calidad.
- León 18 de Octubre de 1937. II Año Triunfal, El Secretario, José Matamoros Fernández.

Grave accidente de automóvil

En la tarde de ayer, en el kilómetro 76 de la carretera de Zamora, cuando venía de dicha población el camión ZA-1264, conduciendo un cargamento de pimentón y como consecuencia de la excesiva velocidad que llevaba un auto-algibe del Ejército que marchaba en contra, fué a estrellarse contra un árbol el camión primeramente citado, dando después una vuelta de campana y volcando en las proximidades de la carretera.

Como consecuencia del accidente y debido a las heridas que recibió, falleció momentos después el ayudante del camión llamado Germán Gutiérrez González, de 38 años de edad, vecino de Gulfo de Avila (Salamanca), habiendo resultado también herido el dueño de dicho vehículo Domingo Crespo Vega, de 41 años de edad, y vecino de Puebla de Sanabria (Zamora), que conducía, a quien se le apreciaron heridas de consideración.

Lamentamos el percance y deseamos el rápido restablecimiento del herido.

Otras detenciones

A virtud de denuncia de un vecino de Sahelices del Río, ha sido detenido el vecino de La Bandera (Cármenes) Julio Pérez de Lomas, quien al parecer prestó servicios voluntarios en las filas rojas en Asturias en un batallón de la C. N. T. y tomó parte en el fusilamiento de un derechista de La Felguera, según confesó el propio detenido al denunciante días antes de entrar nuestras tropas en Cármenes.

También ha sido detenida Eugenia Cimadevilla Rodríguez, vecina de Lario, acusada de haber hurtado un capote a un reguete destacado en dicho pueblo.

Vida eterna

Novena a la Milagrosa

Por la paz y la victoria.

Desde mañana veinte al veintiocho se celebrará en los Capuchinos solemnísima novena en honor de la Inmaculada con la Medalla Milagrosa que organizan las Hijas de la Caridad, Visita Domiciliaria e Hijas de María de la Virgen Milagrosa para pedir por el pronto y definitivo triunfo de nuestro Ejército y completa pacificación de España.

Todos los días, a las ocho, misa de comunión general, con motetes y ejercicio de la novena rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, Rosario y ejercicio de la novena.

Ocupará la cátedra sagrada el P. Joaquín Lozano, sacerdote de la Congregación de la Misión, de la Residencia de Gijón.

Los días veintisiete y veintiocho, cultos especiales, que anunciaremos.

Huchas a entregar

Por el Sr. Gobernador Civil, se ha ordenado que todos los comerciantes, industriales y particulares que tengan huchas que pertenecían a la disuelta entidad "Mujeres de España", entreguen estas a la mayor brevedad en las dependencias de este Gobierno Civil.

Coches de Alquiler GARAJE NACIONAL
Frente a los Agustinos
Teléfono 1868. A-57

Casa PRIETO
Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

Nuevo director

En atento B. L. M. nos participa D. José Martínez García, haberse hecho cargo como Director de la Prisión Provincial de León para el que ha sido designado recientemente.

Correspondemos gustosos a los ofrecimientos que nos hace, para cuanto redunde en bien de la Patria, de la Justicia y de nuestro glorioso Alzamiento, deseándole muchos aciertos en su cargo.

Vagones al descargue

Relación de los vagones completos que se colocarán al descargue a partir de las 8 horas del día 19 de noviembre de 1937, y que deberán ser descargados durante las 24 horas natura es siguientes a la m n o a a. T o o e n e tramo F.

Estación de procedencia, Río Arillo, naturaleza, 1 sal, consignatario, orden, serie y número del vagón, X. 13844; Río Arillo, 1 sal, orden, X. 14415; Río Arillo, 1 sal, orden, U 3693; Río Arillo, 1 sal, orden, X. 14119; Venta de Baños, 167 azúcar, E. Gatón, J. 13185; Venta de Baños, 167 azúcar, Hurtado, J. 4214; Venta de Baños, 167 azúcar, Ramiro Fernández, G. 5179; Olazaguita, 1 cemento, R. Rodríguez, M. 7175; Los Corrales, 271 alambre, orden, J. 7260; Santos Marías, 1 pajita, J. Kobles, Lt. 939; Beaubie, 1 carbón, H. rianca, H. 4594; Dioniso, 1 carbón, jefe Milicias, H. 4764; Ponerraca, 1 carbón, Hospital Militar, H. 3515; Cosmos, 1 cemento, M. y Casas, G. 4914; Archaua etc., 95 hierro, Franco Fuentes, J. 2546; Vigo, 150 planos, Gómez, Lt. 745; Vgo, 120 p. átanos, Escudero, K. 630.

SECCION ANUNCIOS ECONOMICOS

- Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 pta.
- INCUBADORA se desea comprar para 100 a 200 huevos, en buen estado. Escribir con detalles a D. A. A., a esta Administración. E-51
- HABITACIONES espléndidas, soleadas, todas comodidades, precios módicos, sitio más céntrico de León, Informar en R. Isla, 2, cuarto, centro. E-55
- CASEKO se necesita en la Granja Victoria. Intil presentarse sin referencias a satisfacción y conociendo los labores propios de granja. Para informes, Gran Café Victoria León. E-59
- MAQUINA escribir, marca "Royal", oficina, buen uso. Detalles, Saturnino Rueda. Fuente Almuhey. E-61
- OFICIAL de Peluquería, se necesita en la de Bernardino Fernández, barrio de la Vega. E-69
- CANTINA, conocida por "La Favorita", se traspasa, acreditada y con buena clientela. Razon, plaza del Conde, 2. E-71
- OCASION. Piano en perfecto estado para estudio, 350 pesetas. Dos clarinetes en buen uso, a 50 pesetas cada uno. Sax fones, etcétera. Cornetas y tambores para los milicianos. Casa San José, Sal. 5, León. E-73
- LABRADORES, solicitar catálogos y pedir injertos barbados uvas de mesa y árboles frutales. a Pedro Iprochevo. apatado 77, Logroño. E-76
- PÉRDIDA, de un zapato de niño en la acera de B. tines; se ruega lo entreguen en calle Herreros, número 5 (estanco). E-77
- CONTABLE oficina, se ofrece para 100 a 200 libros; persona competente; por muy poco dinero. Escribid, plaza de las Tiendas, número 1, Patricio Fernández. E-79
- PISO sin blado, se necesita, dirigirse a Parque de Interdencia. E-80
- CHICA, seria y formal, ofrece sus servicios tanto de cocinera como de doncella. Informar, Travesía de Santa Marina, 12 Luis Cels. E-75

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Primera Centuria se presentarán a las 22.30 del día de hoy en el Cuartelillo (Calle de Villafranca, 3) dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al 6.º Grupo se presentarán a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Este servicio lo prestará en el día de hoy el Grupo 5.º

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco; Arriba España!

León 19 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Subjefe de Banda, José Lobato.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Siendo necesario un contable en esta Delegación Sindical Provincial, se anuncia a concurso la provisión de la misma, teniendo en cuenta, que es condición indispensable pertenecer a F. E. J. y de las J. O. N. S. Delegación Sindical Provincial.

El Secretario Sindical Provincial, A. de Paz.

Diputación Jefatura de Fabricación de Material de Guerra del Norte

Orden del día para la sesión de hoy.

Estado de fondos.

Cuentas de servicios provinciales.

Telegramas de Zamora y Pamplona.

Informe de la Sección de Recaudación de Arbitrios.

Ingreso en el Hospital de Irineo Fernández y de Fernando Ortega.

Ingreso de varios niños en la Residencia de León.

Altas y bajas en dicha Residencia en el mes de octubre último.

Expediente del demente José Cabero.

Oficio de la Dirección de la Residencia de niños de esta ciudad.

Instancias de la Alcaldía de Cistierna, de D. Manuel Franco, de D. Marcelo Jerissen, y de D.ª María Cubria.

Liquidación de jornales que presenta la Intervención.

Comunicaciones de la Dirección de la Residencia de niños de esta ciudad, id. del Director de la Escuela de niños de la misma Residencia, id. del S. A. quieto provincial, id. de la Jefatura de Sanidad Militar, id. referente al camino de Lorenzana a La Kobia.

Comunicación del Excmo. Sr. Gobernador Civil, relacionada con la Sección de Vías y Obras, id. del Juzgado municipal de León, id. de Vías y Obras referente al puente de Armada.

Instancias de Victorino Alvarez, de Aniceto Robles, de Teodomiro Miguel Castro.

Oficio de la Excmo. Diputación de Santander, id. de la Comandancia Militar de La Pola de Gordón.

Instancia de Adolfo Alvarez Robles.

Estado de trabajos y gastos hechos en el primer semestre de este año en caminos vecinales.

Liquidación de las obras del camino del Burgo a Villamayor.

Comunicación de Vías y Obras provinciales y otra del Juzgado de 1.ª Instancia de esta ciudad.

Expediente de habilitación y suplementos de crédito.

Asuntos que quedaron sobre la mesa.

Comunicación de Vías y Obras sobre caminos.

Cartelera de Espectáculos para hoy 19 de noviembre de 1937

- Teatro Alfame**
Dos sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media.
La producción METRO GOLDWYN, hablada en español, titulada
David Cooperfield
Una película de primeras figuras del cine.
Triunfo grande de sus principales intérpretes Freddie Bartho om, Lionel Barrymore, Madge Evans, Lewis Stone y Maureen O'Sullivan
Mañana sábado
Ases de la mala pata
estreno comiquísimo, interpretado por los fabricantes de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy.
- Teatro Principal**
Dos sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media.
Programa especial FOX
Gran éxito de la estupenda y moderna producción
Sublime engaño
Un film de argumento de emoción y risas, muy bien interpretado por los notables artistas Claire Trevor y Evelyn Venable.
Pronto: Presentación de los grandes espectáculos de Arte Andaluz, en los que figura la excepcional artista
Custodia Romero
(La Venus de Bronce)
- Cinema Azul**
Sesión de cine sonoro en ALEMÁN
a las siete y media tarde
Magnífico programa de lengua alemana!

COLONIAS a granel
MUY BUENAS MUY BARATAS
ALMACENES ARCE
Ordoño II, número 37
(Ventas exclusivamente al por mayor) 144
Teléfono 1373

Grandes Ferias de toda clase de ganados en LA ROBLA (León)
Tendrán lugar los días 20 y 21 del corriente mes.
Lo que se pone en conocimiento de los ganaderos y público en general.

De Sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz en nuestra capital, una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el Alcalde y Farmacéutico de Gradedes, D. Alfredo Alvarez Cadorniga, hermano de nuestro camarada Director.

Tanto la madre como la recién nacida, a quien se impondrá hoy cristianamente el nombre de María del Camino, se encuentran en perfecto estado de salud.

A todos nuestra cordial enhorabuena.

A-59